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< <MATEMATICA PER PENSARE>»

Il progetto PON per le classi quinte della scuola primaria
per proporre e credre uno spdzio a una matematica piv

attiva, concreta e giocosa per sviluppare la logica
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Milioni e Miliardi
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D5. L'insegnante ha consegnato a Lucia e a Giada due fogli uguali di carta bianca
rettangolari e due foto rettangolari uguali. Le due ragazze devono incollare
le foto sul foglio bianco. Hanno eseguito il lavoro in questo modo:

Lavoro eseguito da Lucia Lavoro eseguito da Giada

a. Chi ha lasciato piu spazio bianco?
A Lucia
B Giada
L Lucia e Giada hanno lasciato lo stesso spazio bianco

Non si pud sapere perché non si conoscono le misure
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c0 un libro di 220 pagine.

colastico, si rende conto
cosi di leggere 8 pagine
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D5.  L’insegnante ha consegnato a Lucia e a Giada due fogli uguali di carta bianca

rettangolari e due foto rettangolari uguali. Le due fagazze devono incollare
le foto sul foglio bianco. Hanno eseguito il lavoro in questo modo:
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l;voroiesegiao dalucia Lavﬁm‘eseigdlm daGiada

a.  Chi ha lasciato piu spazio bianco?

A. Lucia

B. Giada

C: Lucia e Giada hanno lasciato lo stesso spazio bianco
D.

Non si puo sapere perché non si conoscono le misure
b. Giustifica la tua risposta.

MATO5

D6. Luciana desidera tras,
S ; correre qualche 8iorno al ma, ini
'orario deij treni e decide di prendere il treno che ci r:\eet:e ‘r‘::r‘\:.x i
empo.
11:28 | 17:03 |
ROMATERMINI | Rivn |
13:58 18:14
ROMA TERMIN| RIMIN{
0:51
ROMA TERMINI RIMINI
18:30
ROMA TERMIN|
Quale treno prendera Luciana?
A. Il treno 1
B Il treno 2
(o Il treno 3
D Il treno 4
D7.  Faiuna crocetta sul numero che si awvicina di piti a quello scritto a parole:
a.  undecimo
A. 10
B 0,09
C. 0,01
D 0,15
b.  sette centesimi
A. 700
B 6,07
G| 0,08
D 7
MAT0S

Risoluzione di

esercizi proposti
anche in forma

cartacea






D1. Osserva.

. Alessandro ha ricevuto in regalo una scatola per le costruzioni.
Nella scatola ci sono tanti mattoncini della stessa grandezza e i
progetti per le costruzioni.

Sotto vedi un esempio di una costruzione e del suo progetto.
/Z ; I numeri indicano quanti mattoncini ci sono in ogni colonna.
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Alessandro ha fatto questa costruzione.

Il numero delle graffette si avvicina di piu a
A. O 20

B. O 30 % %
c. O 40 ’ ’
. . [Bl2]23]1] [2]l=z2]l=l3] [=slz]s]1
Esercizi delle precedenti prove INVALSI 2 !
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proposte agli alunni
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D8.

Sei bambini sono seduti intorno a un tavolo.
Davide dice: “Anna & alla mia destra”.
Sergio dice: “lo sono alla destra di Lisa”.

Remo dice: “lo sono alla destra di Anna”.

Scrivi al posto corretto i nomi che mancano.

S L —

L3. Alessandra wvuole costruire un grafico con tutti i compleanni dei
compagni di classe.
Ha gia rappresentato i compleanni che si festeggiano da gennaio ad
agosto.
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Questi sono i compleanni che mancano. Completa il grafico.

NOME COMPLEANNO
Silwvia 10 settembre
Gabriele 11 settembre
Luca 17 settembre
Riccardo 21 settembre
Lucia 4 novembre
Sandro 22 novembre
Simona 29 novembre
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Cruciverba con il cal

colo di aree € perimetru

= ’
'1374( 4

Definizioni

Orizzontall
1_Area quadrato

\
7

16
__Area rombo: d; = 48; da

Vertcal
_Perimetro rettangolo: b=200Nh=70;

8_Areatrapezio b,=36.b2=25n
o _ Areatriangoloib=36n 333

A_Area rettangolo. © =

AS, = 7\7
14_Perimetro quadrato: |

O,
11_Areaparallelogramma:b=47 =135,

2_Permetroparalelogramma: o

=1A5
_Penmetro rombo:\ =285,
A_Avea cerchiorl v = 10,
5_Area quadrato: \ = 25,
6_Area parallelogrammas b = 31
1S, 10_Pernmetrotrangolceauiater

15_Areatriangoloib=32:h=68; 12 Penmetroimiango\o retango\
16_Circonferenzacerchio 100, A2,V = A3
17 _Area quadrato: | = 65; ‘\3_Area\r\ango\orenango\c' <
20_Perimetroparallelogramma:b=101; 14_Penmetro quadrato: V=1
23_Arearettangolo:b=5h=18; AS5_Perimetro rombo: \ = 2
24 Perimetro rombo: | = 22,5 A6_Arearettangolo: =250
25_Areatriangolorettangolo: c,=100;c2=288; A8_Arcatvapezioib =110
27 _Area parallelogramma: b = 14, h = 9, A9 _Area parallelogramma.
28_Perimetro triangolo equilatero: \ A0,
29_Perimetro triango\o equilatero: \ = 16+
31__Perimetro quadrato:\=13
32__Area quadrato: | = 225;

21\ _Axea quadrato: \ = 20
33 _Perimetroparallelogrammar =5

22 Avrea rettango\ot A=Y
24 _ Areawapezio. D=4
26_Penmetro rettango
28 _Areaimangolo retv

230_Area gquadrato:\

rese con nuovi giochi didattici per sviluppare abilita logiche...



Cruciverba con il calcolo d

jaree e penmetri

4

pefinizion

u_Ares quadraln |=18!
3_Area rombo: di = 48 d, =64

784 Penmetrorenangolo p=200:h=70
8_ Areatrapezio by=36:b2

5;h=40

9_Areatriangoio b=36;h

11 Areaparanﬁlogramrrab =47;h=135,
14_} Panmetroquadraml 15,

454 ‘Areatriangolo:b b=32:h=68"

16_ C\rconferenzaoerchlor 100;

17 Areaquadram 1=65;

20_| Perimetroparallelogramma:d p=101;1=140
23_Arearettangolo b=5h=18;
24_Perimetro rombo 1=225
25»Areatr.angolorenangcio c,=100;c,=288
27_Area parallelogramma b=14h=9;
28_Perimetro triangolo equilatero: 1=10
29_Perimetro triangolo equilatero | = 16¢
31_Perimetro quadrato: 1=13
32_Area quadrato: | = 225;

33 Perimetroparallelogramma: b=5;1=4,5

Ve

1_Area rettangolo p=15:n=
2_Pel r\rre"uca'axwenurar'*n\a p=145\=

Perimetro rombo:\= 265

3
4‘Ar—a "e'cmﬁ r=10
5_Area quadrato: | = 25
6_Area paral\exor‘ramﬂ ab=81N= 50
0 Perwmeva\nar\gotoaqm\a'er')x =300
12:Perwme(roinar\gc \orettangolo: & =5,C2~
12:i=13
13 nrea\r‘angomm"amom c=24,= 3
14 Penmmro quadrato:! \=1
45 _Perimetro rombo: 1 =26
1n‘Ar°ar°t'ango\ob 25.h=26
18_ Areatrapezio:d p=110; b,=22,h=44
19_Area pa(ahmcqrar'\ma p=245,n=125
21 Area"uad rato:1=90

22_Area rettangolo: b = 6,h=4
24 _Area trapezio by =44,0,=30 n=25

261 Perlme\(orenargc 0:b=1
28_| Aroamangowo'mangom C
30_Area quadrato: | = 9

O per ripasso
area e perimetro
dei poligoni...
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Risolvi le addizioni
e scrivi il risultato

in lettere nelle caselle.
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Non solo utilizzo di

computer e LIM ma

anche uso della

lavagna tradizionale!
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indica quale lettera corrisponde ad ogni coordinata secono il grafico seguente. e
1) ) - Y
) @:.5) i 1
10 + ‘ -

12) (3:6)

9 . 13
14.
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LAV SCIENZAV ANIMALIV GIOCHIv
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2 - Un viaggio nel tempo: tra 10 anni

L a somma dell'eta di cinque ragazzi & 48. Tra 10 anni quale sara la somma delle loro eta?

[ ]
gioco
[ ]
, f 1 risolvere
| e di soldati & composto da 3 wne e 15 righe. Le righe sono diste L 1 H A
Un plotone di soldati e con ’ : IndOVIneIII!

o
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S lanto e lungo il plotone’

SCONTO 30%

ABBONATI O REGALA Focus
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equire la ricerca e =
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Il numero delle uova dentro un paniere raddoppia ogni minuto. |l paniere & pieno dopo un'ora. Dopo

quanti minuti era pieno a meta?

e su un palo alto 5 metri; Al giorno saie il
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i mettera per rag giungere la cima del pald
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L SIUELE SILVANA

"~ PIZZUTO ROSARIA
DOCENTE ERTO: — PINO ROSARIA

.






